Ставропольский край

Георгиевский городской округ

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 

2018/19 учебного года

Раздел «Культура дома», 9 класс
Инструкция: Дополните определение..

Задание № 1. Полноценное, разумное, правильное, регулярное питание – это питание …………………………… .
Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание № 2. Пищевая ценность продуктов и блюд измеряется в:

□ а) граммах;

□ б) килокалориях;

□ в) килограммах;

□ г) килоджоулях;

□ д) джоулях.

Задание № 3. Молоко по способу хранения может быть:

□ а) свежее;

□ б) соленое;

□ в) пастеризованное;

□ г) вареное;

□ д) маринованное;

□ е) замороженное;

Задание № 4. По способу приготовления тесто может быть:

□ а) дрожжевым;

□ б) скорым;

□ в) песочным;

□ г) суточным;

□ д) воздушным.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание № 5. Определите по виду растения приготавливаемый напиток: - плоды вечнозеленого шоколадного дерева – это …..

□ а) компот;

□ б) чай;

□ в) коктейль;

□ г) какао;

□ д) кофе.
Задание № 6. Распределите правильно последовательность первичной обработки овощей:

а) нарезка;

б) промывание;

в) очищение;

г) мытье;

д) сортировка;

Ответ: 1)____ 2)_____3)_____4)____5)___.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание № 7. Степень густоты киселя зависит от:

□ а) количества сахара;

□ б) количества вводимого крахмала;

□ в) времени приготовления;

□ г) вида киселя.

Задание № 8. К каким волокнам относится лен?

□ а) к семенным;

□ б) к лубяным;

□ в) к корневым;

□ г) к листовым.

Задание № 9. Временное соединение двух деталей примерно равных по величине называется:

□ а) наметывание;

□ б) приметывание;

□ в) сметывание;

□ г) выметывание;

□ д) заметывание.
Задание № 10. Какое свойство ткани оказывает влияние на величину припусков на шов?

□ а) сминаемость;

□ б) гигроскопичность;

□ в) осыпаемость.

Задание № 11. Какое самое простое переплетение нитей в ткани?

□ а) полотняное;

□ б) саржевое;

□ в) атласное;

□ г) сатиновое.
Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание № 12. В бытовых швейных машинах имеются регуляторы:

□ а) длины стежка;

□ б) ширины стежка;

□ в) натяжения верхней нити;

□ г) натяжения нижней нити.

Задание № 13. Выберите из предложенных названий части машинной иглы:

□ а) короткий желобок;

□ б) стопор;

□ в) лыска;

□ г) шпиндель;

□ д) колба;

□ е)  ушко;

□ ж) острие;

□ з) длинный желобок;

□ и) прорезь.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание №  14. По какой стороне человеческой фигуры снимают мерки?

□ а) по левой;

□ б) по правой.

Задание № 15.  От чего зависит глубина вытачек поясного изделия?

□ а) от разности мерок Сб и Ст;

□ б) от суммы мерок Сб и Ст;

□ в) от фасона изделия;

□ г) от ширины ткани.

Задание № 16. Полоска ткани шириной 

3-3,5 см, выкроенная из отделочной ткани под углом 450 к направлению нитей основы, называется:

□ а) драпировка;

□ б) кант;

□ в) косая бейка;

□ г) тесьма.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание № 17. При изготовлении обычной прямой юбки применяют швы:

□ а) стачной;

□ б) обтачной;

□ в) вподгибку с закрытым срезом;

□ г) двойной;

□ д) накладной.

Задание №  18. Какие швы не относятся к соединительным?

□ а) шов в подгибку с открытым срезом;

□ б) стачной шов;

□ в) накладной шов;

□ г) окантовочный.

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание № 19. Закрепление подогнутого края с помощью ВТО называется:

□ а) приутюживание;

□ б) заутюживание;

□ в) прессование.

Задание № 20.  Как правильно стирать шерстяные вещи?

□ а) стирать в горячей воде, полоскать в холодной;

□ б) стирать и полоскать в теплой воде;

□ в) кипятить.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание № 21. Выберите действия, входящие в расчет себестоимости изготавливаемого  проектируемого изделия:

□ а) расчет материальных затрат;

□ б) описание технологической карты изготавливаемого изделия;

□ в) определение затрат на электроэнергию;

□ г) определение затрат ручного труда.

Задание № 22.  При выборе светильника для оформления интерьера необходимо учитывать:

□ а) его функциональное назначение;

□ б) настроение;

□ в) направление моды;

□ г) расход электроэнергии;

□ д) площадь окон;

□ е) ориентация окон по сторонам света.
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание № 23. Бизнес-план это:

□ а) документ. содержащий обоснование организации производства;

□ б) документ, содержащий  обоснование процесса производства;

□ в) документ, содержащий обоснование основных шагов по созданию нового предприятия.

Задание №  24. Что может быть предложено человеку, ищущему работу, если нет возможности использовать его по специальности:

□ а) пройти профессиональную переподготовку;

□ б) пройти профессиональную подготовку;

□ в) повысить свою квалификацию;

□ г) все перечисленные действия.

Инструкция: Отметьте знаком «+» все правильные ответы.

Задание № 25.  Творческое задание

1. Внимательно прочитайте описание модели и рассмотрите эскиз. 

2. В соответствии с эскизом нанесите линии фасона на чертеж основы прямой юбки.

3. Перенесите линии фасона на шаблон из цветной бумаги. 

4. Изготовьте из цветной бумаги детали выкройки для раскладки на ткани.

5. Наклейте детали выкройки на лист результатов.

6. Нанесите на детали выкройки необходимые надписи для раскроя.

	Описание модели:

В основе модели лежит чертеж прямой юбки, прилегающей по линии талии и бедер.

 Линия кокетки – прямая линия, начинается на линии талии середины переднего полотнища, проходит через точку пересечения линии бедер и бокового среза, продолжается до линии середины заднего полотнища. 

Нижняя часть юбки имеет конусное расширение и удлиненную линию низа по линии середины заднего полотнища. 

Длина юбки по линии середины заднего полотнища 80 см., по линии середины переднего полотнища 45см 

 Линия талии обработана притачным поясом. Застежка «молния» в левом боковом шве.
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Вид спереди
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Вид с правого бока
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Вид сзади
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